

# 不满将垃圾桶置指定区外 清洁工商场内持刀追同事 监14周

王佳慧 报道 jiahui@sph.com.sg

不满同事将垃圾桶放在商场指定区域之外的位置，65岁清洁工手持9公分小刀指着同事骂，还持刀在商场追着同事跑，被判坐牢14周。

被告阿特比(译音)承认一项刑事恐吓的罪名。

事发当时，被告在位于武吉班让柏提路的山乐坊(Hillion Mall)从事清洁工

作，受害者是商场内职总平价超市的清洁工人。受害者与被告在事发前三天左右，因在同一个商场工作而相识。

案情显示，今年5月21日傍晚5时至6时之间，被告在商场一楼的垃圾中心，用刃长9公分的小刀切泡沫塑料盒。他看到受害者将一个绿色大垃圾桶推到指定区域之外，顿时火冒三丈。

被告走向受害者，开始责骂他，然后又拿着小刀指向受害者。受害者感到害怕而逃跑，被告随即追了上去，直到受害者向执勤保安人员求助，被告才停下，把刀收起来，警告受害者小心一点。

受害者之后将此告知上级，后者报警。

控方指出，被告案底累累，其中包括



被告手持刀刃长达9公分的小刀指向受害者，还一路拿刀追着对方跑。(取自法庭文件)

偷窃、蓄意伤人等罪行。除了用武器恐吓，被告还追着受害者跑，直到遇上保安人员才停下。

被告求情时强调，以后不会再犯，希望向受害者道歉，也请求法官轻判。

# ActiveSG 通行证 被滥用 18过世会员 账号被利用

林艺君 刘慧祺 报道

审计署披露，新加坡体育理事会(简称“体理会”)没有妥善监管会员入场制度，出现ActiveSG通行证被滥用的情况，其中包括18名已故会员账号被利用，其中一个账号甚至被使用了200多次。

审计署(AGO)今早发表的2023/2024财政年度审计长报告指出，两个政府部门、一所学府和五个法定机构，在采购程序与合约管理、收取和管理收入、审计记录、津贴管理和运营管理五大方面，出现16处疏失。

当中，2022年7月1日至2023年6月30日期间，审计署发现ActiveSG会员通行证存在滥用情况。

首先，审计署注意到1860次入场ActiveSG泳池和健身房的记录中，有339个会员账号的通行证非法与他人共享。当中1834次是会员使用其通行证进入泳池和健身房时，该通行证也被用于进入同一或不同的泳池或健身房。其余记录中，会员账号从一个泳池或健身房退出后，不到3秒或5分钟时间，会员账号又在另一个泳池或健身房入场进入。

其次，有2万2618次入场记录则是使用他人的专用通行证(如月票)或按次入场的优惠券，亦或者使用65岁及以上会员的免费入场票。

最后，有18名已故会员账号被用于283次入场记录，而这些会员的去世时间最长达4.8年，其中一个账户就被滥用了201次。

## 体理会：可进一步加强管控

对此，体理会今早发表声明，承认现有ActiveSG会员系统可以进一步加强管控以防止账号被滥用的情况。

体理会表示，自上个月15日已逐步更新基于网页的会员制度和预订平台MyActiveSG+，推出包括诸如动态QR码、使用sgID以及SingPass数据同步等保障措施，以避免上述情况的发生。

为增加监控措施，体理会已制定指导原则和检查表，确保在需要人工检查时，员工清楚了解流程。体理会也会加强公共教育，提高人们对负责任使用ActiveSG的意识，同时展开定期检查，以确保账号符合要求并取缔异常的入场记录。



审计署发布了2023/2024财政年度审计长报告，其中包括对社会及家庭发展部，以及幼培署管理的指定育儿措施进行主题审计。(档案照)

## 134份共898万元账单 南洋理工 课程开始后才签发

根据报告，审计署对两所小学和一所初级学院的三个建筑工程合同进行抽样检查时，发现这三个总值1亿7180万元的合同在管理方面均存有疏失，包括在调整工程项目之后才寻求批准，合同估值程序不完善，以及为还没完工或不符合要求的项目支付费用。教育部在给媒体的声明中指出，受委任的工程顾问或承包商可能涉及提交虚假报价的不正当行为，当局已经报警，由警方展开调查。

另外，南洋理工学院被发现在签发学费票据方面存在延误，有898万元的134份账单在课程开始后才发出，一些甚至是在课程开始的一年后才签发。校方也没有及时采取行动，追讨被拖欠的学费。

## 审计署：公共部门应加强三方面管理

审计署指出，公共部门整体应加强采购与建筑合约、津贴发放，以及收款三方面的管理。

●在招标书与合约中清楚列出承包商所需交付的商品和服务，机构在管理合约时也应行使尽职管理并



根据相关使用条款，会员通行证严禁转让。(档案照)

## 儿童培育户头补贴被滥用 有家长提取后买成人墨镜

审计署发现，儿童培育户头补贴出现被滥用的迹象，有家长提取后购买成人墨镜。

审计署也审计了社会及家庭发展部所管理的政府支出有薪产假、婴儿花红奖励计划、托儿和托婴津贴、幼稚园学费援助计划，以及主要业者与伙伴业者计划下的资助。

报告指出，尽管当局和幼培署对发放津贴制定了一定程序和监督措施并落实了不少良好做法，但仍有几个方面有待改进。

在婴儿花红奖励计划下的儿童培育户头补贴(CDA)下，审计署发现在2021年4月1日至2023年6月30日期间，有3名家长或监护人就5个CDA作出异常的提取行为，他们在短时间内做出多达85次提取，总额达2万8900元，其中一名家长更在3个月内提取1万5000元。这些提取金额都用在一家眼镜店和不同的药房消费，用来购买的物品的性质如成人墨镜也令人怀疑。

审计署和社会及家庭发展部的进一步调查也发现，其中两名家长或监护人涉及将补贴进行兑现的情况。

审计署也发现社会及家庭发展部的婴儿花红合格机构记录并不准确，有儿童培育户头被未取得合格资格或被已不再符合资格的机构提取，亦有被提交的提取补贴相关文件疑似是为了应付审计过程而在事后才制造。

另外，审计署发现政府支出有薪产假有疑似被滥用的情况，例如有人在申请该假期开始时薪水骤增，在该假期结束后薪水又显著减少。补助金的评估也存在失误，例如存在着申请者不符合条件等仍发放补助金的情况。

## 当局已就6起提取案例报警

社会及家庭发展部已对未经批准从儿童培育户头提取款项的案例采取行动，这包括提取资金购买成人墨镜等不符合规定的物品，并已就6起有犯罪嫌疑的提取案例报警。

此外，被发现滥用儿童培育户头款项的监护人，必须将所提取的金额偿还给有关户头。授权接受款项的机构如果没有遵守审核和维持良好记录的义务，将被罚款或暂停营业。

针对政府支付的产假，社会及家庭发展部和幼培署指出，雇主不应该为非法雇员提出索偿，或申报的工资高于员工实际工资，社会及家庭发展部已对26起可能滥用的情况报案，以及不让违例雇主继续索偿。

充分监督承包商，以及只为已完成工程付款。

●各机构应为津贴发放设立监控措施，检测不符合资格的申领以及可能出现的不良行为。审计署建议，采用数据分析技术提升各机构

对所发放津贴的监督能力，以及发现异常情况。

●费用的收取应准时准确，并严密监控欠款情况，迅速采取行动追回拖欠款额。

## 七旬伯 背痛或需轮椅代步 术后或可日走6公里



顾问医生陈保辉(左起)、外科主管胡勇良副教授、顾问医生苏丽婷都是负责机器人辅助脊椎手术主要医生，并与85岁患者黄明耀合影。(海峡时报)

陈佳怡 报道 chenji@sph.com.sg

七旬运动爱好者三年前因背痛问题而无法骑行，医生表示如果问题加剧将需要以轮椅代步，所幸新机器人辅助脊椎手术让他重获新生，如今可日走6公里维持好体魄。

78岁的林增驰是一名运动爱好者，年轻的时候是名潜水运动员也曾参加多项本地比赛项目，52岁后开始接触脚踏车，更会和友人到马来西亚进行长300公里的骑行活动。

不过3年多前，他开始发现自己的脊椎骨感到疼痛无比，走路走5分钟左右就需要找地方休息，更无法从事骑车活动。林增驰透露，他过后看了全科医生后，需吃止痛药缓解痛楚，更被转到陈笃生医院的脊椎部门，才发现脊椎神经受到压迫。

“当时医生和我说，如果情况恶化的话，我或许大部分的时间需要以轮椅代步，



林增驰骑行20年，但三年前因脊椎神经被压迫而得停止这项运动。(受访者提供)

但对于这么好动的我而言，这是无法想象的。”

林增驰后来在医生的建议下，去年9月尝试了机器人辅助脊椎手术，医生通过能在更小的伤口下完成更精准的手术，即将螺丝固定在脊椎部位，缓解压迫的脊椎神经。

林增驰的手术耗时13小时，但术后恢复期比一般脊椎手术更短，两三天后即可开始走路，11天后便出院在家休养，一个月后即可回到日常生活。

林增驰现在虽然不再骑行，但每日也会步行6公里维持好体

魄，上个月更是到澳洲探亲，即便坐长途飞机、逛街等都不成问题。

“我很感谢陈笃生医院团队的付出，其实害怕的心人皆有之，但对比一辈子不能走路，我更愿意去尝试手术可带来的可能性。”

另一名85岁的长者黄明耀由于脊柱神经压迫影响行动能力，让生活活跃的他双腿发麻和脚踝肿痛，直到今年4月在陈笃生医院接受机器人辅助脊椎技术的手术，情况才得到明显改善。

## 陈笃生医院

### 123机器人辅助脊椎手术 70岁患者占约40%

目前陈笃生医院共完成123个机器人辅助脊椎手术，当中70岁的患者占约40%。

陈笃生医院自2021年采用机器人辅助技术进行脊柱手术，也是最早采用这个技术的医院之一。至今本地有三家医院使用这个技术，除了陈笃生医院，还有新加坡国立大学医院和樟宜综合医院。

陈笃生医院脊柱部门外科主管胡勇良副教授告诉记者，从2018年到2023年，在医院完成脊椎微创手术的70岁以上患者

增加了19%。“这是因为技术先进，其实消除了很多老年病患对手术的恐惧和担忧，在结合科技和经验，我们能让长者更有信心正视脊柱问题，提高生活质量。”

胡勇良也说，通过使用机器人辅助进行手术在手术中出现螺丝移位的风险少于1%，精准度高，病患因螺丝错位引发其他并发症而需要再次进行手术的概率也减少很多。传统手术螺丝移位的风险大约在1%到5%之间。

## 玻璃窗掉落

### 律师楼：已找承包商检查 将展开维修

装修工人在律师楼工作期间开窗透气，孰料窗户突然坠落。律师楼高度重视问题，立即找来承包商检查，随后将展开维修工作。

这起事故于上周六(13日)下午约3时50分发生，地点在宏茂桥6道第712A座的何进才律师楼办公室，所幸事故没有造成人员伤亡。

律师楼的负责人植小姐说，当时装修工人因铺设地毯所散发的气味而开窗，孰料推开窗后窗户就突然掉落。

她透露，他们在该处经营约30年，此前从未打开窗户，此次事故纯属意外。

她说，律师楼高度重视此事，已聘请承包商前来检查，若发现问题将会全部更换。

新加坡建设局(BCA)的网上资料显示，铝制铆钉的腐蚀和弱化，及缺乏适当的止滑器或窗户角架来防止脱轨，都是导致外开式窗户(casement window)和滑动式窗户(sliding window)掉落的可能原因。

去年头11个月，当局共录得35起窗户掉落事件，当中19起涉及外开式窗户。自2004年以来，建设局也要求屋主将所有的铝制铆钉更换为不锈钢铆钉。

此外，如果缺乏适当的止滑器或窗户角架，防止滑动式窗户从轨道脱轨的安全设施，打开或关闭窗户时也可能脱落。

因此当局劝请屋主和住户检查并确保做好安全设施，及时更换任何破损的设施。